

От теории к практике.

Деятельность Ученического Совета ГУО «Средняя школа № 9 г. Молодечно»

Целью ученического самоуправления является формирование у учащихся активной жизненной позиции, организаторских способностей, самостоятельности и ответственности за порученное дело.

В учреждении на протяжении нескольких лет ведет активную работу орган ученического самоуправления – Ученический Совет.



В течение учебного года регулярно проводятся **заседания Совета**, где рассматриваются вопросы успеваемости, дисциплины, обсуждаются различные образовательные проблемы, которые волнуют учащихся, разрабатываются идеи воспитательных мероприятий (конкурсы, игры, акции) и внедряются в школьную жизнь новаторские предложения.

На такие собрания часто приглашаются не только члены Совета, но и администрация учреждения, чтобы вместе с ребятами обсудить различные вопросы школьной жизни.



Всего за учебный год проводится 9-10 заседаний органа школьного самоуправления.

По инициативе Ученического Совета за все время деятельности было организовано проведение различных интересных акций и мероприятий.

Традиционно масштабно в школе в октябре проводится **конкурсная программа «Королева Осени»**. Конкурсантки демонстрируют свои творческие и интеллектуальные способности, кулинарное мастерство, становятся участницами модного дефиле. Каждый год задания меняют, как и претендентки на высшую награду. Переходящая корона победительницы всегда достается самой яркой и достойной участнице.



Большое внимание в своей работе Совет уделяет формированию здорового образа жизни учащихся. Ежегодно 1 декабря в рамках проведения Всемирного дня профилактики СПИД активисты школы проводят тематические акции «Наше будущее – в наших руках!», «Жизнь прекрасна!», «Твоя жизнь – твой выбор!». Акции сопровождаются просмотром тематических роликов, выступлениями агитбригад, раздачей информационных буклетов и листовок. Оформляются тематические выставки.



В ноябре-декабре в учреждении проходит конкурс номеров художественной самодеятельности, который также стал еще одним ярким мероприятием школьной жизни учащихся. Участники программы представляют на суд жюри вокальные, хореографические, акробатические и театральные номера. С каждым годом ребята показывают все новые и новые грани творчества. В каждом выступлении присутствует своя изюминка, и победа завоевывается в большой конкуренции.



С удовольствием Совет поддерживает проведение благотворительных акций и ежегодно принимает в них участие. Активисты учреждения организуют выездные программы и вручение подарков детям, нуждающимся во внимании и заботе. Ежегодно накануне Нового года акция «Чудеса на Рождество» проводится и в самой школе, когда подарки вручаются детям из малообеспеченных семей.



Члены Совета координируют волонтерскую деятельность. Также проводится акция «Помощь ветеранам» по оказанию шефской помощи ветеранам Великой отечественной войны, пожилым людям, гражданам-инвалидам.



В зимние месяцы ребята организуют массовые развлекательные программы на школьном катке. (спортивный конкурс «Весёлый паровоз», игровая программа «Снежные баталии», конкурс «Юный фигурист»), принимают участие в работе школьного оздоровительного лагеря, где проводят конкурсы для отрядов (игра «Музыкальная шкатулка», путешествие по станциям «Мозаика», игровая программа «Олимпийские вершины»)



В феврале в учреждении проводится **День самоуправления**. Учащиеся 9-11 классов пробуют себя в роли учителей: проводят уроки, дежурят, выполняют функции классных руководителей и администрации. В течение дня организовываются акции для педагогов «Аптечка радости» и «Сладкая пауза», игровые перемены для учащихся. Также школьники принимают участие в опросе «Этот день в школьной истории...». Итоги дня подводятся в ходе открытого диалога учащихся и педагогов.



В апреле по инициативе Ученического Совета проводится **фестиваль КВН «Весна в Залинейном районе»**. Команды старших классов сражаются за звание чемпиона игры и переходящий кубок. Игра состоит из 3 конкурсов: визитка, разминка-биатлон, домашнее задание. Ребята готовят смешные выступления и зажигают зал своими шутками.



Члены Совета принимают активное участие в акциях, направленных на формирование **экологической культуры** подрастающего поколения через привлечение внимания к актуальным проблемам сохранения окружающей среды. Ребята сдают вторсырье и с удовольствием наводят порядок на пришкольной территории.



Одно из важных направлений работы Совета – **гражданско-патриотическое воспитание**. В течение года активисты Совета проводят многочисленные акции, информационные часы, видеолектории, концертные и игровые программы, которые объединены в общий проект под названием «Край, дзе вечную песню пяе Белавежа!»

В рамках проекта проходят акция «Земля од белыми крыльями» к Международному дню мира, информационный час «Боль Афганистана», «Урок мужества», заочные экскурсии «Путешествуем по Беларуси», народные праздники «Каляды», «Гуканне вясны», концертная программа к 9 мая.



Традиционно в мае подводятся итоги работы учреждения образования на празднике «**Рефлексия года**», где награждаются лучшие активисты школы, большинство которых - члены Ученического Совета, представители школьного актива.

